



2022-09-14

## 【港識教養】良好親子關係助孩子健康快樂成長 啟思與家長攜手培育幼苗

 Belle仔菇菇

f t g

在幼兒的成長階段，接觸和學習新事物以外，培養正向的身心發展同樣重要。家長和學校需要作出相應配合，才能助小朋友擁有快樂的童年。其中，良好親子關係能令小朋友變得有自信，更能減少子女在青春期出現情緒問題。啟思幼稚園明白小朋友要達到健康成長，需要父母的陪伴和鼓勵。因此，積極舉行不同的親子活動、講座等，亦會與家長聯絡，一同參與小朋友的成長，期望孩子身心健康地發展。

### 良好親子關係助孩子更有自信 更有信心面對難關

為了讓小朋友有一個愉快童年，家長和學校都應互相配合。而有良好親子關係，更是小朋友成長的重要基石。啟思幼稚園幼兒園校務主管兼愛琴、屯門及馬灣分校校長歐鳳珊解釋，家長應把握小朋友6歲前的時間，建立良好的親子關係。不論是學習新事物，還是跟小朋友一起玩樂，家長從旁的鼓勵讓小朋友知道自己在成長路上有父母最堅固的後盾，得以更有信心、更自信地面對成長時的種種困難。



啟思幼稚園幼兒園教務主管兼杏花、匯景及帝堡城分校校長馮慧敏補充，親子關係就像一個「親子錢壘」，要用心經營，家長與小朋友一同將珍貴的回憶和愛儲起、累積，只要有足夠的儲備，即使子女到青春期時「不斷揮霍」，仍無損父母與子女的關係。「最終親子錢壘會係破產定仲有盈餘讓大家繼續走下去？明日的果都來自今日的因」。換言之，子女日後是否願意繼續與跟父母親近，是否有足夠的支持和愛走以後的路，是取決於孩子年幼時父母如何經營彼此的親子關係。因此，父母應從小與子女建立彼此互信和正向的親子關係。

### 培養親子感情 全靠優質親子相處時間

歐校長強調，親子相處時間並不只是「坐在一起」的時間，而是親子之間有互動的時光。父母可以跟小朋友一同玩玩具、食飯、打掃、談心事.....都是優質親子相處時間的好開始。馮校長提醒，親子時間的關鍵並不是時間長短，而是彼此之間能否真正溝通。她提醒家長應放下手機或手上的工作，一起進行子女感興趣的事情，才可以深入了解子女，培養彼此的感情。



為了讓家長好好珍惜與小朋友一同成長的時光，啟思幼稚園會恆常舉辦親子活動，例如生命教育講座、親子運動日、旅行、家長會、野外挑戰和工作坊等。馮校長指出，部分分校曾邀請社工專程教父母讀繪本的技巧，並會於新學年拓展到其他分校，令更多家長和小朋友受惠。她希望能透過活動，讓家長也能探索合適自己家庭的教養方法，多陪伴並參與孩子成長的過程，打好良好感情的基礎。

### 親子溝通同樣重要 訓練孩子毅力和耐性

在幼兒教育界工作多年，令兩位校長更能體會到親子溝通的重要性，「平等」的概念亦同樣重要。曾經有家長向馮校長求助，直言對子女升學選擇感到迷惘；也有家長希望為小朋友報名參加興趣班，但又擔心子女會半途而廢。她深信，只要平日親子之間有良好溝通，父母可以邀請小朋友一同討論和做決定，對其成長會有正面影響。



### 【編按：以上內容為作者之個人意見及立場】

親子 親子關係 健康 港識教養 親子感情 啟思幼稚園幼兒園

啟思 啟思幼稚園